

“有一种骄傲，叫我是中国人”

——电影《厉害了，我的国》引发强烈反响

“它不仅是一部电影，更像是一盏明灯，将永远照耀着我奋发向上！”

“看了电影很兴奋。借用电影的一句台词：有一种骄傲，叫我是中国人。”

纪录电影《厉害了，我的国》2日在全国上映以来，引发强烈反响。影片以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，展示了党的十八大以来在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念下，中国取得的历史性成就。

“大国工程，彰显大国风范”

“在影片中看到C919的画面，仿佛回到首飞时，我打开机舱门、走下飞机时的场景。”中国商飞C919首飞机长蔡俊说。

“影片中的青海格尔木共和光伏电站，正是我工作的地方，这里虽然气候干燥、缺氧，远离城市的繁华，但我们始终无悔。”中国华能青海发电有限公司职工王鹏表示。

“看到电影中港珠澳大桥沉管合龙时，一种深深的自豪感瞬间涌起。我们为这个超级工程提供了融资支持，我非常幸运地见证了大桥从无到有的全过程。”

程。”中国邮政银行广东分行职工刘威心情激动。

中国网……影片中，一个个非凡的超级工程，展现了中国“新时代”的新标志。

在内蒙古首条高速铁路“张呼高铁”铺轨现场，“90后”技术员刘斌正在为即将复工的铺轨工作忙碌着。

“大国工程，彰显大国风范！”刘斌对《厉害了，我的国》展现的高铁成就倍感自豪，“别看我年轻，这几年转战大江南北，参与修建的高速铁路已经有3000多公里了。新时代，就是好时代！”

“电影里的扶贫干部，我们身边有很多很多”

陕西省保监局职工和蓉的婆家，在商洛市山阳县磨沟口村。这是个深度贫困村，这5年来，她每回一次婆家，都会为大山深处小山村发生的变化惊叹。

这些年，中药厂落户当地，带动了中草药种植产业，解决了很多剩余劳动力就业。如今，和蓉的堂嫂在制药厂上班，每月工资2600元，还有“五险一金”，下班后不误回家养鸡干家务。村里很多人家盖起了楼房，用上了自来水、煤气灶、

抽水马桶、无线网络。

“村民日常生活的方便程度比城里差不到哪儿去。”和蓉说，“《厉害了，我的国》中介绍，5年来，中国累计脱贫5500多万人，相当于一个欧洲大国的人口。我为我的祖国自豪！”

安徽岳西是国家级贫困县。刚到马鞍山百助网络科技有限公司工作的王原，去年暑假曾在岳西西做过两个月实习记者，见证了很多基层扶贫干部的艰辛，在观看《厉害了，我的国》时产生了强烈共鸣。

“电影里的扶贫干部，在我们身边有很多很多。我的哥哥不满30岁，就来到小山村，为了扶贫攻坚工作不懈奋斗，修通了山间一条条道路，我深受感染。”王原说。

“这盛世，是我们骄傲的样子”

看到《厉害了，我的国》中撤侨的画面时，有着31年航海生涯的中远海运特种运输股份有限公司“永盛”轮船船长张玉田的眼睛红了。他想起了2013年在北极开启中国商船首航时的情景。

“当时冰密度达90%以上，船舶行驶艰难，但我知道，祖国在我身后，这种

信念支持我们勇敢前行。”张玉田说，“今年国家发布了《中国的北极政策》白皮书，‘冰上丝绸之路’的建设将造福全世界。祖国的力量越来越强大，衷心为祖国点赞！”

由中国民营企业投资的埃塞俄比亚东方工业园，有4000多名当地员工。短短两年，他们的制鞋技术已经达到全球中等水平；中国企业带来的新技术，使埃塞俄比亚开始有了完整的皮革产业链。

影片中的这一场景，让曾经在非洲工作的中海油国际有限公司采办管理部主管廖望深有感触：“中国的理念就是与非洲兄弟共同发展。既要让自己过得好，也要让别人过得好。”

电影《厉害了，我的国》激发了兰州理工大学学生陶鹤天内心深处作为中华儿女的骄傲。

“这些年，我们都亲身感受过祖国临危不惧、自信从容的大国气度，感受过万众一心抗险救灾、一方有难八方支援的同胞深情，多少次目睹群众自发高唱《我爱你，中国》的豪迈。”她写道，“这些，都是一个国家崛起、强大的真正样子；这盛世，是我们骄傲的样子。”

新华社北京3月5日电

群雄争霸的格局到来

——新赛季中超联赛首轮观察

万千球迷期待的2018赛季中超联赛4日结束了首轮对决。恒大在“广州德比”中被富力击败，更创下不可争议的进球大战。卫冕冠军已经感觉到今年中超冠军之争的残酷。万达入主的大连一方被上海上港8:0狂扫，平了中超职业足球历史顶级球队正式比赛之间的最大分差纪录。恒大和万达新老两个中国足球霸主双双受阻，充分表明了中国足球势力版图的渐变。

可以预见，恒大一家独大的局面已到结束之时，群雄争霸的局面已然形成，而球迷们也希望看到新的王者加冕。其中，最被外界看好的是上港。在恒大陷入困境之时，作为上赛季中超亚军的上港，自然成为今年中超冠军的最有力竞争者。天津权健、河北华夏幸福、江苏苏宁、山东鲁能等也都有实力搅乱冠军走势，对于众多豪门来说，趁乱而起的好时机已经到来。

中国足球职业化以来，大连队曾8次夺取顶级联赛冠军，其中7次是在甲A时期；在中超时代，大连队仅在2005年拿到过冠军。在辉煌过后，大连足球迅速衰落，后来甚至出现了顶级联赛没有大连队的尴尬。杀回中超的大连一方可谓雄心勃勃，但没想到竟在首轮联赛中即以0:8惨败于上港，制造了大连队征战中国足球顶级联赛以来最耻辱的输球纪录。这也意味着大连一方的中超之路必定布满荆棘。从八冠王到“八灌亡”，大连足球需要重新打量中超，重新审视自我。

随着恒大遭遇当头一棒，权健大胜建业，鲁能横扫御林军，苏宁强势归来，乱战中中超就此拉开序幕。至少有五六支球队觊觎冠军宝座，鹿死谁手难以预料。不过，可以肯定的是，“七冠王”恒大将遭遇史无前例的挑战，想要成功卫冕难度极大。当恒大逐渐颓废之时，身后的上港、鲁能、权健等土豪似乎嗅到了冠军的味道，虽然联赛刚刚进行了首轮，但2018的中超，群雄争霸的格局已经到来。

本报记者 刘超峰

恒大主场急需胜利 权健期盼全身而退

——亚冠联赛第三轮前瞻

中超联赛刚刚结束首轮争夺，今日，亚冠联赛小组赛将进行第3轮的较量，卫冕冠军广州恒大主场阻击济州联，天津权健将做客挑战K联赛霸主全北现代，这也是不折不扣的中韩全面对抗。

联赛首轮的“广州德比”，恒大拼尽全力仍遗憾告负，2018赛季才刚开始不久，再度入主恒大的卡纳瓦罗就遇到了很大的挑战。毫无疑问，对于目前的小组形势而言，收获两连平的恒大急需一场胜利。

济州联是上赛季K联赛的亚军，也是唯一一支能从上赛季亚冠小组赛中突围而出的韩国球队，让韩国球队不至于全军覆没。本赛季，济州联的变化并不大，主教练赵城焕成功续约，将继续带领球队进行双线作战。

由于头两场亚冠小组赛均以平局收场，本轮对阵济州联的比赛对恒大来说十分关键，考虑到一周后还要去客场与济州联进行“背靠背”的对决，今日的遭遇战假如能在主场先下一城，将极大提升恒大的信心和士气。

虽然全北现代实力不俗，但是权健近来状态火热，必将全力争取客场抢分。对于两队而言，这场比赛的重要性毋庸置疑，谁能拿到3分，也基本上就拿到了小组出线的主动权。虽然在外界看来，面对全亚洲最强球队之一的全北现代，亚冠冠军权健势必凶多吉少，但权健并不认为自己毫无机会，只要能从客场带回1分，便是可以接受的结果。权健俱乐部也在赛前发布了海报，“勇者无敌”四字彰显了球队要虎口拔牙的决心与勇气。

新赛季，权健共进行了3场亚冠比赛1场中超联赛4场正式比赛，共攻入10球，进攻火力不俗，尤其是球队中锋莫德斯特一人就包办了5球，并且还制造了一次乌龙以及送出一次助攻。如果莫德斯特能够将自己出色的状态带到韩国，那么权健客场拿分的概率也将大大增加。

亚冠赛场，全北曾相继同9支中超球队有过交手，取得了14胜5平6负的骄人战绩，除了恒大连续三年与其同组，均未能占到便宜外，申花、鲁能、实德、亚泰、苏宁、泰达、国安、上港都遭遇过全北的阻击。尤其是主场面对中超球队，全北只有在2004赛季和2012赛季，被申花和恒大抢走了3分。因此全北可以说是不折不扣的中超克星。面对克星，权健能够全身而退吗？

本报记者 刘超峰

第90届奥斯卡颁奖典礼举行

《水形物语》成最大赢家



最佳男配角奖获得者山姆·洛克威尔、最佳女主角奖获得者弗朗西·麦克多曼德、最佳女配角奖获得者阿莉森·詹妮和最佳男主角奖获得者加里·奥尔德曼(从左至右)在颁奖典礼上合影 新华社发

第90届奥斯卡颁奖典礼4日在洛杉矶杜比剧院举行。不论是从提名还是从得奖情况看，本届奥斯卡奖都较以往表现出更多的多元化色彩以及对女性争取平等运动的支持。奇幻剧情片《水形物语》表现抢眼，摘取了包括分量最重的最佳影片奖和最佳导演奖在内的4个奖项，成为最大赢家。

之前以13项提名领跑的《水形物语》与同为福克斯探照灯电影公司发行的犯罪剧情片《三块广告牌》是最佳影片奖的两大热门，两者在好莱坞本颁奖季的一系列奖项评比中争夺激烈。《水形物语》在最佳影片和演员协会奖的同类奖项评选中都输给了《三块广告牌》，但是在奥斯卡最佳影片奖评选中赢得最终胜利。

同时夺得最佳原创配乐和最佳艺术指导奖的《水形物语》由墨西哥导演吉列尔莫·德尔托罗执导。影片情节设定在上世纪60年代冷战时期的美国，讲述了一名在政府秘密实验室工作的女清洁工与一个被关押的人形两栖怪物在长期接触中产生情感并帮助他出逃的故事。

德尔托罗击败了《敦刻尔克》导演克里斯托弗·诺兰等强劲对手，夺得最佳导演奖。这是他个人首获奥斯卡奖，也是墨西哥导

演5年来第四次夺得这一奖项。他在获奖感言中称自己“是一个移民”，称赞艺术的力量可以消除不同族裔间的界限。

加里·奥尔德曼和弗朗西·麦克多曼德不出意料地分获最佳男女主角奖。奥尔德曼在《至暗时刻》中成功演绎了二战时期的英国首相丘吉尔，从而首次获得奥斯卡奖。

麦克多曼德在《三块广告牌》中生动画了一位坚毅的美国小镇母亲，为了替受害的女儿复仇，买下3块广告牌，写上讽刺话语，对当地警方施压。这是麦克多曼德第二次斩获奥斯卡奖。她在获奖感言中呼吁好莱坞更多地讲述女性故事。

最佳男女配角分别为山姆·洛克威尔和阿莉森·詹妮。洛克威尔在《三块广告牌》中刻画了一位有争议的小镇警察，和麦克多曼德饰演的母亲产生激烈冲突。詹妮在《我，花样女王》中饰演了一位花样滑冰运动员严酷的母亲。

迪士尼公司的《寻梦环游记》夺得了最佳动画长片奖，这也是迪士尼公司连续6年夺得这一奖项。该片主题曲《请记住我》获得最佳原创歌曲奖。

前NBA球星科比·布莱恩特的“跨界”获奖引人注目。他参与创作的《亲爱的篮球》夺得了最佳

动画短片奖。科比领奖后接受媒体采访时表示，获得奥斯卡奖已获得冠军还令人高兴。

《银翼杀手2049》获得最佳摄影奖。该片摄影师罗杰·迪金斯在获得14次提名后终于获得首个奥斯卡奖。

有关俄罗斯体坛禁药事件的影片《伊卡洛斯》夺得最佳纪录长片奖，讲述华人维护自身清白故事的纪录片《国宝银行：小到须入狱》遗憾落选。

《敦刻尔克》获得了最佳音效剪辑、最佳音响效果和最佳剪辑三个技术类奖项。

黑人导演乔丹·皮尔凭借揭露种族主义的惊悚片《逃出绝命镇》斩获最佳原创剧本奖，89岁的詹姆斯·艾沃里凭借《请以你的名字呼唤我》获得最佳改编剧本奖。

来自中国的完美世界影视公司参与投资和出品的《至暗时刻》和《霓裳魅影》分别获得了最佳化妆与发型设计奖、最佳服装设计奖。

三位公开站出来揭露好莱坞著名制片人哈维·温斯坦性骚扰的女艺人阿什莉·贾德、萨尔玛·海耶克、安娜贝拉·斯科拉共同出席了颁奖礼并上台发言，体现了组织者对女性“我也是”运动的声援。新华社洛杉矶3月4日电

我国空间站研制建设各项工作稳步推进 长征五号B运载火箭明年首飞

新华社北京3月5日电 中国载人航天工程新闻发言人日前表示，我国载人航天工程第三步任务——空间站工程已全面展开，各项研制建设工作正稳步推进。

我国载人航天工程自1992年立项实施以来，圆满完成了前两步任务目标，突破掌握了载人天地往返、空间出舱和交会对接等载人航天基本技术，验证了货物运输和推进剂在轨补加，以及航天员中期驻留等空间站建造和运营的关键技术，开展了较大规模的空间科学和应用试验等，为第三步空间站研制建设奠定了坚实基础。

今年是我国载人航天工程第三步任务的关键之年。为空间站任务改进研制的长征五号B运载火箭将于3月转入试制阶段，后续将开展发射场合练及首飞任务前的准备工作。空间站核心舱将完成设备齐套及舱体总装，相关大型地面联合试

验逐步展开。为满足空间站任务需求，上半年将组织开展第三批预备航天员员的选拔工作，其中既包括航天员驾驶员，也包括航天员飞行工程师。应用系统相关载荷将完成阶段性研制工作，载人飞船和货运飞船后续产品正在按计划生产。

中国载人航天一贯重视国际交流与合作。今年，中国载人航天工程办公室将与联合国外空局联合发布空间站任务合作机会并开展项目征集工作，与欧空局联合开展舱段合作交流，还将与有关国家探讨载人月球探测技术方案联合论证工作，并将组织召开月面着陆与上升模式相关主题的国际学术大会。

按计划，我国将于明年6月前后实施长征五号B运载火箭的首飞任务，之后陆续发射空间站核心舱和实验舱，进行空间站的在轨组装建造。

科学家在太阳系外行星 大气中发现大量的水

新华社北京3月5日电 一个国际科研团队利用哈勃太空望远镜和斯皮策太空望远镜观测的新数据发现，距离地球700光年外一颗行星的大气中含有大量水蒸气。

这颗行星编号为WASP-39b，是一颗炽热的气态行星，质量与土星相似，半径约为土星的1.5倍。新分析发现，该行星大气含水量是土星的3倍。此前研究曾发现该行星大气中有水蒸气，但没有料到含水量如此之高。

据研究团队介绍，新研究是目前对该行星大气的最全面分析，是目前技术水平下对太阳系外行星大气光谱的最全面观测。这颗行星围绕一颗与太阳相似的恒星运行，离母星距离非常近，公

转周期仅4天。由于引力导致潮汐锁定，行星以固定的一面朝向母星，表面温度高达750摄氏度左右。强劲的风将热量输送到行星另一侧，导致暗面的温度也很高。

研究人员认为，这颗行星的诞生地点可能离母星较远，成长过程中受到大量含有水冰的天体撞击，因此含有大量的水。后来它开始了接近母星的旅程，一路上可能“消灭”了不少其他天体。

大量的水还意味着该行星大气中还可能大量的重元素，比如主要以二氧化碳形式存在的碳。研究人员希望，计划于2019年升空的詹姆斯·韦伯太空望远镜对红外波段的观测能揭示该行星大气成分的更多信息。

韩国特使团抵达平壤 开始访问朝鲜

新华社平壤3月5日电 据朝鲜中央电视台5日报道，韩国总统文在寅派出的特使团当天抵达平壤，开始对朝鲜进行访问。

报道说，以韩国青瓦台国家安全室长郑义溶为团长的特使团5日抵达平壤，朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权等在平壤国际机场迎接代表团一行。

据报道，韩国特使团成员还包括国家情报院院长徐薰、统一部次官干海成、国家情报院第二次长尹相均和青瓦台国政状况室室长尹建永，另有5名工作人员随行。韩方

称此次访问是作为平昌冬奥会之际朝鲜最高领导人金正恩派遣特使访问的回访。

2月9日，朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领的高级别代表团乘专机抵达韩国，出席当晚举行的平昌冬奥会开幕式。次日，文在寅在青瓦台会见朝鲜高级别代表团并共进午餐。金与正作为朝鲜最高领导人金正恩的特使向文在寅转交了金正恩关于改善朝韩关系的亲笔信，并转达了金正恩对文在寅访问朝鲜的口头邀请。

“安全威胁”致美国 驻土耳其大使馆关门



警察在美国驻土耳其大使馆附近警戒 新华社/路透

美国驻土耳其大使馆宣布，因“安全威胁”定于5日关门，但没有说明具体遭遇何种威胁。

根据美国大使馆网站4日发布的声明，使馆闭馆期间只提供“应急服务”，一旦恢复服务，将宣布重新开放”。使馆建议在土耳其的美国公民“保持低调”，避免使使馆、远离人群聚集场所，让亲朋好友知晓自己是否平安，留意当地媒体报道。

声明说：“如果选择前往热门旅游景点、大型购物中心、购物区或运动娱乐场所，(务必)提高个人安全防护和意识。”

美国大使馆位于土耳其首都安卡拉市卡瓦克勒代雷区。使馆2013年遭遇自杀式爆炸，袭击者和一名土耳其警员丧生，“革命人

民解放党阵线”声称发动袭击；2015年美国驻伊斯坦布尔领事馆遭枪击，这一土耳其极左翼团体同样认领。

美国与土耳其近来关系紧张。土耳其2016年7月发生未遂政变后，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安认定，政变幕后主使是流亡美国的土耳其宗教人士费特胡拉·居伦，要求美方引渡居伦，遭到拒绝。

另外，美国向叙利亚库尔德武装“人民保护部队”提供武器和装备，而土耳其认定这支武装是“恐怖组织”库尔德工人党在叙利亚的分支。今年1月起，土耳其在叙利亚阿夫林地区对“人民保护部队”发起军事打击。新华社专稿

中国乒协团体公开赛落幕

河南队表现出色获亚军

公开赛是由国家体育总局乒乓球羽毛球运动管理中心首推的一项专业与群众相结合的创新赛事，比赛期间由专业球员与草根选手混战出战，可谓既有专业对抗，又有草根切磋。本次上海站的比赛，为获得去年天津全运会乒乓球男团比赛前八名的队伍为班底组队参赛，每支参赛队中除了有专业运动员外，还要配上参赛队所在地方的专业女运动员以及一名30~40

岁的、一名40~50岁的业余男选手。河南乒乓球队中拥有去年刚刚升入国乒男一队的“新星”牛冠凯，另外两名国乒男一队国手任浩和夏易正，以及国乒男二队的于何一，女运动员则为国乒女一队的袁雪娇，两名业余男选手分别是王伟和温玉凯。此番征战上海滩，尽管河南队在决赛中最终以2:4不敌广东队与冠军失之交臂，但是整支队伍的表现可圈可点让人眼前一亮。

据了解，中国乒乓球协会团体